

2016.7.6

国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-25
订阅热线:0571-85213260
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>
邮箱:zjfzb@vip.sina.com
新闻热线:0571-87054420
13857101115

浙江法制报

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

星期三 | 农历丙申年六月初三
第5036期
今日12版



2版

Z 新闻

拒不配合安检，老汉摊上大事
收到全省首张个人“反恐罚单”

3版

Z 世相

我举报爸爸是为了帮助他戒毒

10岁男孩发现了爸爸的“秘密”，鼓起勇气打了110
民警为“最年轻举报者”安排好生活出路

高速上的警车几成移动“桑拿房” 滚烫的引擎盖是处警“办公桌”



Z 本报记者 王志浩 实习生 高原 通讯员 于军

7月5日下午两点，正是一天中温度最高的时候。记者来到省公安厅高速公路交警总队杭州支队五大队。不久前，该大队被中组部授予“全国先进基层党组织”荣誉称号，成为全省政法系统唯一获此殊荣的单位。

此时，杭州南的上空虽然聚着阴沉厚重的云，但雨前的天气闷热。“看来要下雨了，希望可以凉快点。”第一警组警长李旭明看了看天，自言自语地说道。他和闫鹏警官拦下了一辆开往千岛湖的大客车，检查客车的安全设备，从安全带到底安全锤、三角牌，每个细节都不放过。当检查到车内灭火器时，发现其安全标识已丢失，还好灭火器能正常使用。闫鹏严肃地告诉驾驶员，决不能轻视对灭火器的使用和保养。“认罚认罚！”面对处罚，大客车司机项师傅很不好意思。这乍看是小事，没想到如此细节也会被高速交警注意到。

沿着杭新景高速公路，记者遇到了正在处理事故的韩伟警官。此时的太阳晒得人身上火辣辣的，刮擦事故的双方你一言我一语地争了起来。韩伟查看了双方驾驶证，又仔细询问起事故经过。一会儿过去，当事双方都平静下来，点头表示接受警方。

方的解决方案。“遇到这种事故，一定要问清当时的情况，注意每个细节，争取稳妥地解决。”烤得炽热的车盖，此时又成了他处理事故的办公桌。

当记者问起夏天里最难忍受的事情时，第一警组的警官们不约而同地回答说：“夜间巡逻。”原来，第五大队的管辖区域直达桐庐，全长约75公里，每晚来回不间断地巡逻，就需要跑将近两三百公里的路程。虽说车上有空调，但是高速交警的工作特性，让车子也跟着“遭罪”。一辆新车，一年下来就能跑十几万公里，设备老化和损耗特别快，空调自然也很容易乏力甚至罢工。夏天，运转一天下来，老化的空调几乎就成了摆设，因此到晚上，驾驶室就像移动的“桑拿房”，待上一晚闷热

难受。

结束了一趟巡逻，唐鲁警官指了指自己身上的衣服，笑着说这件衣服今天已经湿了第三次了。“杭州夏天实在太闷热，让人难受。”来自新疆的闫鹏忍不住吐槽道，可随后他又一遍遍向记者重复说：“有困难就顶上！一定顶住！”

正是这样一群努力顶着的警官，成就了第五大队的不少好成绩。据了解，第五大队在辖区车流量每年递增10%的情况下，交通事故死亡人数平均逐年下降13%，2015年度更是创下了新低。

闷热的云还没散开，高速交警们又驾驶着巡逻车，巡逻在杭新景高速公路上。



还记得2006年轰动杭州的少女铜像被盗案吗？ 案发10年后最后一名嫌疑人落网 他身上的故事就像铜像的名字“幻”



Z 本报记者 陈洋根 通讯员 沈田静

7月的正午酷热难当，在杭州城东公园的绿荫处，少女“幻”的铜像静静伫立，不时有乘凉的市民从旁边经过。

就在7月5日上午，杭州市公安局江干分局刑侦大队的一个现场发布会，再次将大家的记忆拉回到10年前。警方宣布，“2006.2.27城东公园少女铜像被盗案”的最后一名犯罪嫌疑人韩某，在被通缉逃亡10年后归案。

正是韩某，10年前与其他3名犯罪嫌疑人经过预谋，窜至城东公园内合伙用锯条将铜像从脚踝处锯开并盗走，最后铜像“幻”被切割成若干块后遭贱卖。

韩某隐名化姓在外面躲了10年，结婚不敢登记也不敢要孩子。如今等待韩某的将是法律的严惩。少女铜像“幻”事后重新“复活”，而当年与韩某一起作案的同伙早已刑满释放重新开始生活，在韩某身上演绎的故事如同少女铜像的名字一样——“幻”。



10年后
最后一名嫌疑人落网

6月23日，江干分局刑侦大队民警邵骏、江雄斌连续驱车12小时赶往河北涉县。不久前，刑侦大队刚刚得到消息，10年前在杭州城东公园结伙盗走少女铜像“幻”的嫌疑人韩某被河北当地警方截获。

虽然城东少女铜像被盗案发后半个月里抓获了盗窃团伙的主要几位犯罪嫌疑人，但韩某一直未归案也让本案留下遗憾。10年来，江干警方锲而不舍，积极布控，一直没有放弃对韩某的抓捕工作，虽然相信韩某迟早会落网，但大家都没想到会是10年后。

韩某的落网有些意外。韩某是在6月23日坐大巴车经京港澳高速在河南河北交界的涉县附近的高速口时，遇上民警设卡检查。民警查验身份时，韩某拿出的一张身份证显示，其身

份为蔡某，1982年出生，云南邵通人。不过，民警很快发现这张身份证是伪造的。一开始，韩某支支吾吾好像想隐瞒什么。通过对韩某同伴的调查问询，同车乘客中有韩某的亲哥哥。警方得知韩某的真实身份后一查，才发现韩某竟是被杭州江干警方通缉了10年的逃犯。

10年间

隐名结婚不敢要孩子

2006年2月27日，杭州城东公园少女铜像被盗案发生时，1987年出生的韩某是个20岁不到的小伙子。案发后，警方很快就锁定了韩某身份并将其列为网上追逃。

“我知道自己是逃犯，用假身份证就是在躲避这件事。”面对从杭州赶到河北的江干公安分局民警，韩某说，伪造的这张身份证从2007年开始用了，当初在杭州作案前他就以捡废品为生，逃亡的10年里他一直不敢公开自己的身份，选择在广东、河北这些地方的城郊捡废品或打零工。

韩某说，四五年前，他和妻子结婚但没有去办理登记，也一直不敢要孩子，因为他怕办理相关手续时身份会暴露。

“没想过自首是因为一直存在侥幸心理。”韩某说，妻子和他家人都知道他在杭州做的事，因为清网行动的时候杭州江干警方有去过韩某的云南老家，他也知道同案犯被抓，因为老乡有和他说过。

(下转12版)

腾讯微博地址：<http://t.qq.com/zjlawyers>
新浪微博地址：<http://weibo.com/zjlawyers>

跨越新浪腾讯的
浙江微博律师团强势出击
